

Las mejoras urbanas

Hace unos días un periódico de Alicante proponía que la parte nueva de la población, que se va a construir se le denominase la ciudad Prieto, como testimonio de la gratitud que Alicante debe a la protección intensa, que el ministro de Obras públicas le viene dispensando.

Cuando observamos nosotros el progreso creciente de otras poblaciones, sentimos con la satisfacción de un bien, el de no verlo ampliado a la nuestra.

No censuramos que haya políticos, que aboquen su decidida protección en aquellas poblaciones de su singular predilección. Lo que lamentamos es no poder nosotros contar la nuestra entre las que sacrifican también en el altar de esa figura protectora.

Por nuestra parte, alejados de toda afición partidista, hemos elogiado hasta los intentos de cualquier mejora; creyendo que el elogio es el mayor estímulo para mover las voluntades y fortalecerlas en sus decisiones.

Cuando ayer llegaron a nosotros las noticias que publicamos sobre el propósito de ensanche de la población, por la parte norte; y la unión de la nueva estación con la ciudad, por medio de una ancha vía y con urbanización moderna, nos apresuramos a darlas a la publicidad ganosos de poder rendir un elogio al intento.

Hemos sido de los que más han luchado por la apertura de esta vía con venidos de su importancia y necesidad; y hemos acaudalado el espíritu de cuantos podían intentarlo, por todos los medios que estuvieron a nuestro alcance.

No concebíamos la nueva vía por este nuevo trazado, que estábamos costosisimo en el proyecto de Corte. Supusimos más hacedero el de la plaza de Roma; pero no somos nosotros los llamados a estudiar la cuestión en este aspecto.

Lo mejor no excluye lo bueno; de modo que si la técnica, y los medios económicos, llegan a poder realizar

esa mejora, dentro de la equidad y de la justicia, quien logre realizarla merecerá el más fervoroso testimonio de reconocimiento.

Hay una segunda parte en la información, que cariñosamente se nos ha facilitado: Nos referimos al asfaltado de los caminos que cruzan ese proyecto de enlace.

Los que recuerden nuestras campañas contra el barro y las razones más primordiales que dábamos para combatirlo con eficacia, verán la necesidad que existe de asfaltar todas las vías que den acceso, no solo a ese ensanche, sino a la ciudad por todos sus extremos.

Hay también otro proyecto, que a nuestro juicio es inaplasable y que entra en los planes a que nos referimos. Se trata del paso a nivel del Ovalo. Cada día son mayores las protestas que levanta el corte de circulación, que la compañía impone a los transeúntes.

La actividad se ha centuplicado, y si antes ese corte perjudicaba a mil hoy perjudica a cien mil y so o los que hemos tenido que aguantar pacientemente el tiempo, en espera de que se deje libre el paso, somos los que podemos dar fe de la impaciencia, y de los perjuicios que suele ocasionar ese abuso.

Se han hecho varios proyectos: En algunos se dió ya como cosa resuelta la obra; pero en esta como en tantas otras mejoras que tanto anhela el vecindario pasa el tiempo, y la realidad mata todas las ilusiones.

Estos comentarios, que nos ha sugerido la noticia de la gratitud del pueblo alicantino al ministro de Obras Públicas, no es censura, ni siquiera envidia, puesto que para la ciudad hermanas, aunque no seamos correspondidos queremos la mayor prosperidad, es únicamente deseo fervoroso de que llegue la hora para Murcia, en que todos sintamos idénticos motivos de reconocimiento

Gobierno Civil

Dice el gobernador

El gobernador civil señor Varela dijo a los periodistas que había leído las quejas de la Prensa en cuanto a las hazañas de grupos de mosabebes que concurren a los cine al aire libre y molestan de forma insolente a los señores que acuden con sus familias a dichos espectáculos veraniegos, y a cuyas quejas solo podía añadir que procederá con mano dura en este asunto, habiendo dado las oportunas órdenes a los agentes de su autoridad para que presten la mayor vigilancia y detengan a los individuos de esa cuadrilla de «graciosos» e insolentes que acuden a los alrededores de los cafés con cine.

Se sabe que el gobernador, que será enérgico en el castigo y que no se extrañe luego de no ser atendidas aquellas personas que acuden al Gobierno para pedir la libertad de los detenidos por estos y otros hechos análogos, ya que no atenderá a nadie que venga en ese plan.

GRATITUD

En nombre de la afligida viuda, hija política y demás familia del que fué laborioso industrial de esta plaza don José García López, damos las más expresivas gracias a los muchos amigos que le han demostrado sus afectos con motivo de tan dolorosa desgracia y acudieron a los actos de funeral y entierro del finado.

Cumplido el triste encargo les reiteramos a su apenada familia y especialmente a su hijo el exalcalde de esta capital don José García López, el testimonio de nuestro pésame.

Honrosa distinción

Por tratarse de un murciano y de un buen amigo nuestro copiamos, suscribiendo sus elogios, lo que dice «El Luchador» de Alicante.

«Lo es, y de consignarlo en estas columnas, nos enorgullece, la que acaba de obtener un inteligente funcionario de nuestro Municipio».

En el último Consejo de Ministros se ha acordado el concederle los honores de Jefe Superior de Administración, libre de gastos, a don Juan Guerrero Ruiz a la razón, Secretario de Ayuntamiento de Alicante.

La idénica y utilísima labor llevada a cabo por el señor Guerrero, al frente de las oficinas municipales, ha sido reconocida, en parte con la honrosa distinción que acaba de concederle el Gobierno.

Felicitemos cordialmente por ello a tan probo funcionario y sube de pronto el cariño de nuestra felicitación, porque es muy posible que sea el señor Guerrero, el primer empleado del Ayuntamiento de Alicante que, desde la implantación del régimen constitucional en España, o sea desde que existe tal distinción, a quien se le haya concedido.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 5

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	87'00
Amortizable 5 %	87'40
Idem 4 %	77'25
Banco de España	527'00
Tabacos	193'00
Francia	47'45
Líbras	40'05
Dollars	8'81
Liras	88'87

Ayer en «El Nido»

Comida homenaje al Sr. Fernández de Angulo

Ayer tarde a las dos, en el Restaurant «El Nido», se celebró una comida íntima en homenaje al que hasta hace unos días ha sido secretario de este Gobierno civil don Cipriano Fernández de Angulo, ascendido y trasladado al Gobierno civil de Vizcaya.

Al simpático acto concurren el gobernador civil señor Varela, que acompañaba al festejado en la Presidencia en unión del teniente coronel de la Benemérita don Francisco Brotons, secretario interino del Gobierno señor Clementin y periodistas locales señores Sánchez Jara y Ayuso. En otros puestos de la mesa se hallaban todos los oficiales del Gobierno civil, jefes de Vigilancia, Seguridad y Asalto, secretario particular del gobernador y otros amigos del festejado.

La comida fué muy bien servida por el popular Amando y a la hora de los brindis hab'aron: el señor Ayuso que, en nombre de todos los concurrentes ofreció el homenaje al caballero amigo y competente funcionario, en testimonio de consideraciones afectuosas; el señor Brotons con un inspirado y efusivo brindis en en versos cállidos y sencillos; el gobernador señor Varela, que exaltó los merecimientos del señor Fernández de Angulo como funcionario y a quien estima y considera personalmente y como jefe suyo, ya que él pertenece al Cuerpo de Gobernación, esperando que allá en Vizcaya preste el señor Fernández de Angulo valiosos servicios al Gobierno y a la República. Y por último hab'ó en nombre de todos los elementos del Gobierno civil el jefe de Negociado señor Clementin, quien expuso el cariño que todos sentían hacia el festejado y la gratitud que guardaban por el trato afectuoso que siempre les dió.

Visiblemente emocionado pronunció el festejado cordiales palabras de agradecimiento por el homenaje que se le ofreció, lamentando que la emoción del momento le impidiera expresar a todos y cada uno el agradecimiento y el afecto que sentía, ofreciéndose incondicionalmente en su nuevo cargo en Bilbao para cuanto de él pudiera necesitarse.

Terminó dando un abrazo al gobernador, que era como abrazar a todos.

Luego los concurrentes al acto desfilaron ante el señor Fernández de Angulo, felicitándole cariñosamente.

A propuesta del señor Ayuso, el gran ramo de flores que adornaba la mesa, fué llevado a la distinguida señora del festejado como de recordo de tan grata fiesta, por la cual felicitamos nosotros también muy sinceramente al señor Fernández de Angulo, del que hemos recibido tarjeta de despedida y ofrecimiento y a cuya atención correspondemos deseándole toda suerte de aciertos en su nuevo destino.

Notas de la Alcaldía

Las travesías de la ciudad van a ser urbanizadas

El alcalde señor Bautista dijo a los periodistas que había estado acompañando al ingeniero de Firms Especiales que se halla en Murcia a fin de estudiar la pronta pavimentación de las travesías de la ciudad.

En plazo breve quedará adosada a la zona comprendida entre el Rollo y el Plano de San Francisco.

Por otra parte Firms Especiales proyecta la unión de la carretera de Alicante con la de Madrid, Puerta de Orihuela a la de Castilla, por medio de una amplia calle, para cuya mejora el Estado contribuirá con el cincuenta por ciento.

Esto ha pasado a estudio de Firms Especiales y del Ayuntamiento.

Después de los sucesos de Agosto

Prestan declaración el general Sanjurjo y su ex-ayudante el teniente coronel Infante

Un grupo da Vivas a Sanjurjo y el Presidente ordena sean detenidos.- Los testigos niegan la participación de Cavalcanti en el movimiento

POR TELEGRAMA

Madrid.—Continuó la vista de la causa contra los procesados por el movimiento del 10 de Agosto.

En los alrededores del Supremo se adoptaron grandes precauciones.

A las nueve aproximadamente llegaron al Palacio de Justicia el teniente coronel Infante, que vestía traje de

presidiario, y el general Sanjurjo, que vestía americana y pantalón azul. Treinta minutos después, dió comienzo la vista, siendo llamados para prestar declaración Enrique Armentgol y el policía Cobian, los cuales no comparecieron.

Las defensas renunciaron más tarde a la declaración de otros testigos, propuestas por ellas.

El teniente coronel Infante

El primer testigo que presta declaración es el teniente coronel Infante.

Contestando a preguntas de su abogado afirma que conoció al señor Matres, por ser secretario del general Sanjurjo.

En cuanto al Manifiesto, supone lo redactarian Sanjurjo y Matres.

Afirma que el movimiento del 10 de Agosto era republicano y no tenía otra finalidad que derribar al Gobierno.

Niega que el general Cavalcanti estuviera complicado en los sucesos. Precisamente, no se contó con él, por ideas monárquicas.

Igualmente niega la participación del general Fernández Pérez, en el movimiento.

Expresa que los móviles del movimiento eran el número de obreros parados, la aprobación del Estatuto de Cataluña y los insultos continuamente dirigidos al Ejército en el Parlamento y hasta en el periódico «El Socialista», ante los cuales el Gobierno guardó silencio absoluto.

Manifiesta que el general Sanjurjo creyó recoger en el movimiento el estado de opinión. Por eso anunció que castigaría los que diesen gritos contra la República.

Declaración del Sr. Roldán

A continuación declara don Fernando Roldán, que como amigo que es de Sanjurjo, conocía al señor Matres.

Refiere que el señor Matres le dijo por carta en una ocasión que demintiera el rumor que circulaba por Barcelona de que se preparaba un movimiento militar, en el que estaban complicados Sanjurjo y Barrera.

La declaración de Aragonés

El jefe superior de policía señor Aragonés dice que el 12 de Agosto acudió a su despacho el señor Matres, no en calidad de detenido, sino llamado particularmente por él.

En esta conversación, según el testigo, requirió a Matres para que declarase la verdad, porque estaba convencido de que los amigos de Sanjurjo podían decir cosas interesantes, que Sanjurjo callaría en el acto del juicio sumarísimo.

Uno de los abogados, entendiendo existen contradicciones en la declaración de Aragonés, interesa se celebre un careo entre este y el señor Matres.

Sin pérdida de tiempo se procede al careo manteniendo el señor Aragonés que Matres fué requerido para

que dijera la verdad ante la autoridad competente.

Matres afirma que el día 12 fué llamado a la jefatura con carácter particular; que el 17 prestó declaración ante el juez especial y que al siguiente día se le citó para que rectificara su declaración.

Posteriormente han aparecido en una sola las declaraciones que prestó en los otros días.

Terminado el careo sigue declarando el ex-jefe de policía Aragonés, quien relata la forma como se tuvo noticia en la Dirección general del movimiento.

Insiste Aragonés en que el movimiento era a fonsino y tradicionalista.

El presidente ordena que se haga silencio y llama al testigo don José Sanjurjo.

La declaración de Sanjurjo

El general Sanjurjo penetró en la Sala acompañado de un coronel de la Benemérita.

El defensor señor Fanjul le preguntó si vestía ese traje en presidio.

El Presidente declaró impertinente la pregunta.

Contestando a las preguntas de las defensas, dice que no sabe si el movimiento era la conciencia de los españoles, pero que desde luego era español.

No cree que se contara con el general Cavalcanti, dados los destinos palatinos que desempeñó.

De haberlo hecho se hubiera sospechado que el movimiento era a favor de la restauración.

El movimiento de Sevilla, fué apolítico y españolista. Solo estaba dirigido contra el Gobierno.

Niega que Matres interviniera en la redacción del manifiesto. Parte lo copió del manifiesto publicado por la Junta revolucionaria, algunos de los cuales forman hoy parte del Gobierno.

Afirma que estuvo almorzando en el restaurant La Isla, en unión de amigos y algunas señoritas, pero allí no se habló de política.

Insiste en que el único responsable de movimiento fué él. Por eso se encuentra en presidio, condenado por el mismo Tribunal ante el que hoy declara, quien no cometió ninguna injusticia condenándole.

Dice que no tuvo relación el general Fernández Pérez, ni sonó su nombre, ni sabe que tuviese ideas monárquicas.

Afirma que creyó recoger en el movimiento el estado de la opinión, en contra de la actuación del Gobierno, influyendo en su decisión la situación que creaba el paro obrero.

Termina negando que el teniente coronel Infante actuara como agente de enlace afirmando que el movimiento de Sevilla hizo él solo.

Al salir Sanjurjo un grupo prorumpió en vivas y aplausos, que son contrarrestados con vivas a la República, que parten de otros sectores.

El Presidente ordena la detención de los alborotadores, para los cuales se habilitarán calabozos.

Lamenta que los ejemplos de seriedad dados desde los estrados, no se secundaran desde abajo.

El procesado Cobian protesta y el

Presidente le expulsa temporalmente de la Sala.

Son detenidos los quince o veinte alborotadores, y según las autoridades eran de filiación tradicionalista.

El Presidente ordena cerrar las puertas y suspender la vista hasta que se cumplieren sus órdenes, desalojándose la Sala.

Continúa el juicio oral

Después de practicar las detenciones, continuó el juicio oral.

El procesado Masip sufre un ataque epiléptico, suspendiéndose la sesión durante una hora.

Comparece el doctor Marañón

Comparece también el doctor Marañón, quien declara que tuvo relación con el general Cavalcanti, por ser su defensor cuando el golpe de Estado.

Expresó su creencia de que no participara en el movimiento de Agosto.

Fundamenta esta creencia en que dada la historia militar de Cavalcanti, de ser cierta su participación no la hubiera negado.

Un telegrama de Pita

Se lee un telegrama de Pita, ratificando su declaración.

Sanjurjo es llevado a Santoña, en automovil

Al terminar Sanjurjo su declaración, se le llevó en automovil a Santoña.

Anoche se le invitó a cambiar el traje de penado.

Tenía bordadas en el pecho las cruces laureadas que posee.

Sanjurjo se negó, pero se le conminó con emplear la fuerza, accediendo entonces a vestir de paisano.

Abogado que se retira

Antes de finalizar la sesión el abogado señor Montoya, defensor del teniente Caró dijo que a este no le interesaba la vista ni la sentencia, por lo que pedía se le autorizara a retirarse.

Se accedió a ello.

También se retiró, fundándose en motivos de salud el teniente Santacruz.

Comienza la prueba pericial

Comenzó después del desfile de testigos, la prueba pericial.

Comparecieron los médicos y calígrafos.

Estos identificaron la firma del general Barrera.

De Sociedad

Natalicio

Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña María Selquer, joven esposa de nuestro querido amigo el prestigioso abogado y oficial Letrado de la Diputación, don Manuel Pérez Nolla.

El estado de la madre y del recién nacido es completamente satisfactorio.

Nuestra cordial felicitación al venturoso matrimonio, así como a sus respectivas familias.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Segura, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

EL CONGRESO CELEBRA SESION

No se accede a que Cartagena sea circunscripción independiente

Es aprobada una enmienda de los radicales, que afecta a la forma en que votarán Ceuta y Melilla

Madrid.—El Congreso celebra sesión bajo la presidencia de Besteiro. En Ruegos Locales, Guerra del Río protesta del boicot de que se hace ob...

Los socialistas

Sigue comentándose el discurso de Besteiro

A él asistieron Saborit, Lucio Martínez y otros

Madrid.—Se ha comentado que al discurso de Besteiro, en Mieres, asistieron Lucio Martínez, Saborit y otros militantes en el partido socialista.

PLAZA DE TOROS DE MURCIA

Grandioso festival de Ópera Flamenca. JUEVES 6 DE JULIO DE 1933. Noche: a las DIEZ Y MEDIA en punto. Unica actuación de las dos más eminentes figuras del arte flamenco: MANUEL VALLEJO NIÑA DE LOS PEINES...

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS. Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banco Marsans S. A., Banco Comercial de Barcelona...

Desde Barcelona

Tiros y detenciones con ocasión de un mitin

Este no estaba autorizado. Por telégrafo de la noche Barcelona.—En Hospitalet se había anunciado la celebración de un mitin pro amnistía.

Sobre unos rumores

Sánchez Román y los radicales socialistas

Madrid.—Los radicales socialistas manifestaron que aunque Sánchez Román ingrese en el partido, no ostentará la Jefatura, por que ellos carecen de jefe.

De Agricultura

¿Los arrendamientos urbanos por decreto?

Madrid.—Se posesionó de su cargo el nuevo Director del Instituto de Reforma Agraria. Marcelino Domingo pronunció un breve discurso.

Otro rumor

Boda del exinfante don Juan con una hija de los reyes de Italia

Paris.—En los círculos aristocráticos ha corrido el rumor de otra próxima boda entre príncipes. Se refiere al enlace del exinfante don Juan Borbón, hijo de los exreyes de España, con la hija de los reyes de Italia.

Asociación Patronal de Murcia

Gremio del Ramo de la Madera. Por la presente se cita a todos los asociados y no asociados a este Gremio, pertenecientes a del Ramo Patronal de la Madera, para que comparezcan a la Junta general que para tratar de la Ponencia de los Jurados Mixtos, tendrá lugar el día 7 del actual y hora de las siete y media de su tarde en su domicilio social, calle de Fermín Galán números 8, 10 y 12.

De la Diputación

Manifestaciones del Presidente. El Presidente de la Diputación señor Palazón, se encuentra restablecido de la dolencia que le padeció durante tres días. Ayer acudió a su despacho oficial de la Diputación y recibió varias visitas.

Lo que dice Casares

Los aumentos a la Benemérita regirán desde Agosto

Madrid.—El ministro de la Gobernación anunció que las mejoras concedidas a la Benemérita, empezarán a regir en primero de Agosto. Añadió que aunque no aplica la Ley de Defensa de la República, los sancionados anteriormente deben cumplir las sanciones impuestas, como sucede al doctor Albiñana.

Notas deportivas

Martín firma por el Hércules. Martín, el guardameta que formó parte de la Selección española que jugó contra el Hércules de Alicante el domingo último, en partido homenaje a Ramonuelo, ha firmado su ficha y contratos por el campeón regional.

Garcerán, Virivi y Reñones firman por el Murcia. Reñones y Virivi firmaron también el otro día sus correspondientes contratos por el Murcia. Ayer tarde estampó también su firma Garcerán.

Quirante ha salido para Vitoria. José Quirante ha firmado contrato para entrenar al Murcia durante la presente temporada. Después de formalizado este compromiso, ha salido para Vitoria, con el objeto de recoger a su esposa.

El Albacete juega el domingo. El Murcia cerrará el próximo domingo la temporada. Jugará el primer equipo contra el Albacete F. C. El Sevilla y el Betis ante la próxima temporada.

Otros jugadores transferibles. El Ovieuno ha dejado transferibles a Santander y a Botella y retenidos a los demás. No se ha entendido en cambio con Tonijuan, para que siga de entrenador. El Español de Barcelona ha dejado en libertad a Garreta.

Partidos entre equipos modestos. El pasado domingo por la mañana en el campo de La Granja jugaron los equipos Estrella Errante y Peña Muñoz. Venoló la Peña Muñoz por el tanteo de 7 a 0, marcando 6 en la primera parte y 1 en la segunda.

Para todos los domingos y días festivos, se establece un servicio especial de ida y regreso en el mismo día.—Salida de Murcia: 7 mañana.—Salida de Torre Vieja: 11 noche.—Precio de este pasaje especial: 5 pesetas ida y vuelta.

Se pone en conocimiento del público, que a partir del día 15 del mes actual, quedará establecido un servicio diario de automóviles entre MURCIA y TORREVIEJA, con sujeción al horario siguiente: Salida de Murcia, 8 mañana.—Id. de id., 7 tarde.—Salida de Torre Vieja, 7 mañana.—Id. de id., 4 tarde.

Se pone en conocimiento del público, que a partir del día 15 del mes actual, quedará establecido un servicio diario de automóviles entre MURCIA y TORREVIEJA, con sujeción al horario siguiente: Salida de Murcia, 8 mañana.—Id. de id., 7 tarde.—Salida de Torre Vieja, 7 mañana.—Id. de id., 4 tarde.

Se pone en conocimiento del público, que a partir del día 15 del mes actual, quedará establecido un servicio diario de automóviles entre MURCIA y TORREVIEJA, con sujeción al horario siguiente: Salida de Murcia, 8 mañana.—Id. de id., 7 tarde.—Salida de Torre Vieja, 7 mañana.—Id. de id., 4 tarde.

NOTICIAS

ASCENSO. Ha sido ascendido a comandante el capitán de la Guardia Civil nuestro buen amigo don José Garolá Camacho. Reciba nuestra enhorabuena. DE VEBANEO. Ha salido para su casa de La Nava, con objeto de pasar la temporada veraniega, la distinguida familia del Presidente del Tribunal de Menores, nuestro buen amigo don Luis Orts.

Los grandes vuelos

La escuadrilla de Balbo sale para Islandia

Por telégrafo de la noche Londonderry.—A la una de la tarde emprendió el vuelo la escuadrilla mandada por el general italiano Balbo. Aulló un grito a despedirlos. Los aviadores se dirigen a Islandia, para cubrir 1 500 kilómetros.

La Empresa de «El Sol»

Entran Luis Miquel y Urgoiti

Por telégrafo de la noche Madrid.—Dimisieron sus cargos de Consejeros de la Prensa del periódico «El Sol» los elementos de significación socialista. Entraron Luis Miquel y Urgoiti. Es posible que se modifiquen las orientaciones de la publicación.

Incendio en Gijón

Queda destruída una fábrica de sidra

Por telégrafo de la noche Gijón. En la fábrica de sidra «Zarrazina» se produjo un violento incendio. Las llamas destruyeron totalmente el edificio. Las pérdidas se calculan en más de un millón de pesetas. El espectáculo fué aterrador.

En Londres

La suspensiún de la Conferencia Económica

Por telégrafo de la tarde Londres.—Mac Donal está realizando grandes esfuerzos para evitar la suspensión de la Conferencia Económica. Roosevelt propuso que siga la Conferencia Económica, aplazándose las cuestiones monetarias. Según los norteamericanos antes de un semestre estará estabilizado el dólar.

Café del Arenal

CINE.—Hoy día 6 de Julio. La interesante producción, titulada El jardín de Alá maravillosamente interpretada por Alice Terry e Ivan Petrovich

Algo prodigioso. No tire los de losa, cuero, celuloide, coneja, etc. que se le rompa.

Coopere usted los productos que se venden en el Bazar Murelano y podrá usarlos, como nuevos. Ni el frío, ni la humedad, alteran las composuras. Desde cuarenta céntimos.

Murcia-Park

Gran Parque de Atracciones. HOY JUEVES 6 DE JULIO CINE SONORO. A las 8 y a las 10 y media. La interesante producción, Horizontes nuevos por Jorge Lewis y Carmen Guerrero, totalmente hablada en español. Completará el programa un precioso dibujo sonoro. Entrada al Parque con derecho a Grada, 0'25. Para mañana viernes presentación del formidable espectáculo FAOS

Sociedad "Arte de Imprimir,"

AVISO

En Junta general extraordinaria celebrada el pasado día 15 del mes de junio, se acordó amnistiar a todos los compañeros que delinquieron con esta entidad.

El plazo de duración de dicha amnistía, será el de 15 días, a partir de la fecha de su publicación en la prensa local.

Las solicitudes de reintegro, accediéndose a la mencionada amnistía, se dirigirán por escrito al Presidente, al domicilio social, San Lorenzo número 14, segundo.

Murcia a 5 de julio 1933.—La Administrativa.

Cinematográficas

George Raft secunda a Sylvia Sidney en «Un encuentro casual»

De regreso de una gira por los Estados Unidos, durante la cual hizo exhibiciones personales en casi todos los teatros-cines de primera categoría en el país, George Raft acaba de recibir la asignación del primer rol masculino en la próxima película de Sylvia Sidney, «Un encuentro casual», una producción de B. P. Schulberg para la Paramount.

El rodaje de la realista historia de amor salida de la pluma de Viña Delmar, será dirigido por Marion Gering.

Raft encarnará el papel originalmente reservado para Gary Cooper, pero éste, que fué prestado por la Paramount a la Metro-Goldwyn para filmar una cinta con Joan Crawford, no estará listo de su presente trabajo para interpretar «Un encuentro casual».

Una comedia de Ives Mirande a la pantalla

Que un noble arruinado pretenda dorar sus blasones con la dote de una rica heredera es cosa que hemos visto infinitas veces en la escena y en la vida real. Que este noble tenga una hermana ridícula, vieja, gorda y gruñona, que no se atreve a presentarla en sociedad también es posible e igual que si la casualidad pone en su camino una mujercita bellísima que las circunstancias le obligan a presentar como hermana, procure la obra pasar por tal para no tener que presentar en sociedad la obra que seguramente le dejaría en ridículo.

Todo esto es posible y probable, lo imposible es que con un argumento tan sencillo el comediógrafo, Ives Mirande, haya logrado una de las cintas más divertidas que hayan desfilado por nuestras pantallas y en cuyo prodigio tienen parte principalísima el arte del escritor, la dirección de René Gussari, y el arte interpretativo de Mary Glory, Margarita Moreno, el gran cómico Aquilapase, Diana, Helene Perdriero y otras bellezas que junto con Noel-Noel, el protagonista del film hacen de «Una hermanita deliciosa», una graciosa comedia que muy pronto se presentará en los principales cines españoles, para la delicia de los amantes de reír en grande.

El hombre propone

Herbert Mars allí fué dependiente de un establecimiento comercial antes de decidirse a probar la suerte en el Teatro.

YA ESTA AQUI!



Dentro de 3 días podrá usted examinar los últimos modelos de coches y camiones que presentará General Motors, en su Exposición Automotriz, en

PLAZA DE LA REPÚBLICA

(GLORIETA)

CONCESIONARIO:

Monserrate García Castillo

TRAPERIA, 51 al 59.

TELÉFONO, 1730

MURCIA

Charles Ruggles comenzó a ganar centavos trabajando en un almacén de productos farmacéuticos, pero al año ingresaba en un compañía que en aquella época daba representarse en un teatro de Los Angeles.

Los niños y Cine

Luis Gasnier, el animador de la producción Paramount, «Una mujer perseguida» ha dicho recientemente que en los estudios de Hollywood, por término medio, encuentran diaria ocupación unos trescientos cuarenta y seis niños.

Para la filmación de la escena del del orfanato que aparecen en «Una mujer perseguida» contrató 88 niños de 2 a 11 años. De esta 88 niños, 31 representan papeles de compañeros y dos tienen papeles de verdadera importancia, especialmente la proeza artística dramática Cora Sue Collins, cuyas escenas tras la verja al ver que se llevan a su madre y presentir que ya no la verá más, son de una emoción inolvidable.

En la vida real—dice Gasnier—no podemos dar un paso sin encontrarlos con el niño, presente en todas las manifestaciones humanas. Si el cine no utilizara al niño, la pantalla dejaría de ser el espejo de la vida que todos pretendemos que sea. Hace muchos años los directores cinematográficos empleábamos muñecos que ni cobraban sueldo ni estropeaban las escenas por ponerse a llorar cuando no convenía como ahora sucede, pero el público cinematográfico de hoy tiene una mayor inteligencia, y hay que darle las cosas tal y como suceden en la realidad.

Boletín Religioso

JULIO—1933

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro
Toque de oraciones por la tarde a las ocho.

SANTORAL

Día 6

Jueves.—Santa Dominica y Santa Lucía.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis y media.

Día 6.—En San Lorenzo.

Día 7.—En San Bartolomé.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rosada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

En San Miguel

El próximo sábado, al toque de Oraciones, dará principio el solemne novenario al Titular en el que será orador todos días el Rvdo. Padre Julio Esteras, de la Residencia de Madrid.

Contra la polilla. Adquiera usted hoy mismo, un saco guardarropa «Siemprefino», la única defensa para los vestidos y pieles contra el polvo y la polilla.

Lo más práctico y de más resultado.

De venta en el

BAZAR MURCIANO

Precio: 1'50 pesetas.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 4 DE JUNIO DE 1933

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuencanta . . .	60.982.298	1.048.464
Talave	41.788.160	275.0.0
Quípar	19.623.302	00
Puentes	13.393.850	48.125
Corcovado	3.887.687	00

Murcia 5 de Julio de 1933.

Amigos del Arte

El pasado domingo celebró esta simpática sociedad, una velada teatral, que como todas las que lleve organizadas, constituyó un éxito grandioso.

Se puso en escena, en primer lugar el estreno de un paso cómico, en pañocho, original de don Emilio Martínez López, titulado Un pañocho hasta la ceja que fué interpretado maravillosamente por la monísima niña y genial artista Pilarcita Marin y al notable aficionado don Andrés Romero.

La numerosa concurrencia, que llenaba por completo el teatro, aplaudió con entusiasmo las graciosísimas situaciones de la obra, que acreditan al popular Emilio como autor ingenioso, teniendo que salir al final repetidas veces a escena, acompañado de los intérpretes.

Finalmente se puso en escena por el cuadro artístico, que dirige don Ramón Sierra, la conocida zarzuela «La Trapería» que obtuvo una interpretación admirable, por parte de todos siendo aplaudidos muy justamente.

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1;

SAN LORENZO, 11, J

BAÑADORES

LO MAS NUEVO Y ELEGANTE

Gasa ANTONIO ZAMORA

Platería, 58 y 60 Teléfono, 2820

Cinema Iniesta

(Barrio del Carmen)

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

Programa cómico.

Estreno de la interesante producción sonora rusa, titulada

Karamasoff el asesino

gran film basado en la famosa obra de Dostolewski

Nota.—Mañana,

Yd. será mi mujer

preciosa comedia sonora

de la U. F. A.

El sábado,

Barcelona Trailer

producción espectacular en español

Cine Popular

Domingo día 9 de Julio

Desde las tres de la tarde

La estupenda producción americana de gran emoción

Los dados del diablo

por Robert Ellis

La preciosa comedia, titulada

La hija del nuevo rico

por la gran actriz Lee Parry

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZA

Patatas 0'10; Tomates 0'20; Bajocans 0'12; Pimientos menudos 0'30; Pimientos gordos 0'50; Bonitos 0'00; Chirivías 0'85; Nabieles 0'00; Cebollas seca 0'00; Guisantes 0'00; Alenchofas, 0'23; Habas, 0'00; Ajos secos, 1'25; Ajos 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones, 0'50; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'3; Peros 0'30; Peras 0'8; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'30; Naranjas 0'00; Limones 0'11; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Dosenas)

Calabaza totonera 8'00; Calabazas tiernas 0'35; Pepinos 0'30; Cebolla tierna 1'25; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'50; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rabanos 0'00; Acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 5'00; Cazón 8'00; Emperador 4'00; Pajal 4'00; Besugo 8'00; Calamaros 6'00; Jilbas 2'50; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 4'00; Magres 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 0'00; Sardinas 1'60; Boga 0'8; Boquerón 0'00; Chirre 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 0'00; Almejas 1'60; Lengados 0'00.

Los Compañeros de la Antorcha

«Pan Seco» ha ido a hacerle compañía a «Pierna Muerta»—dijo «Pierna de Plata»—cuánta armen camorra en el otro mundo.

«Nada se ha perdido con que haya desaparecido: era un tunante—dijo «Vacia Bolillos».

«Sí, sí, tiene razón—exclamaron a coro los demás;—«Pan Seco» ha hecho muy bien ahogándose... más pronto o más tarde tenía que morir ahogado... lo que hay que sentir de todas las cosas son los dos luses.

Esa fué la única oración fúnebre que dedicaron a ese joven de tan brillante porvenir. Después, dejaron de ocuparse de él. Creemos inútil

añadir que Juana de Simeuse, que sin duda acababa de percer con el bandido, había sido olvidada completamente.

III

Después de un instante de silencio, Coquelicot tomó la palabra y dijo:

«Compañeros: ya que el diablo se ha llevado a ese intruso de «Pan Seco», hablemos de negocios.»

Los bandidos hicieron grandes demostraciones de entusiasmo, y Coquelicot continuó:

«Hace poco, os quejábais amargamente porque se habían perdido dos luses. Yo, veugo, si queréis, a ofreceros mucho más que eso, pues estoy al servicio de un hombre inmensamente rico.»

—Y ese señor, ¿es generoso?

—Más que un rey.

—¿Necesita de nosotros?

—¡Naturalmente!

—Pues nos conviene—dijeron varios.

—¿Qué hemos de hacer?...

—Una cosa muy sencilla: buscar por todo París a un señor que se oculta.

—¿Cómo se llama?...

—El marqués Renato de Rieux..

—Se le buscará. Y, una vez hallado, ¿qué debe hacerse?

—Si se puede, matarle y enseñarme su cadáver; si no se puede, revelarme el sitio donde se encuentra.

—¿Cuánto ganará el que suprima a ese marqués de Rieux?—preguntó «Fabuloso».

—Cinuenta luses.

—¿Y cuánto le que descubre su escondite?

—Veinticinco.

—¿Y los que le buscan y no le encuentran?

—Diez.

—¿Y si aceptamos ese negocio, cuánto se nos dará adelantado?

—Tres monedas de oro.

—¿Pagaderas cuándo?

—Inmediatamente.

—Entonces venga el dinero.

—Para que veáis que tengo confianza en vosotros, aquí tenéis—repuso Coquelicot sacando de su bolsillo un puñado de oro, que distribuyó entre aquellos desalmados.

Los bandidos hicieron grandes protestas de adhesión. Coquelicot, después de haber convenido con ellos de que cada noche iría en persona o que enviaría un hombre para informarse del resultado, subió la escalera, siguió los muelles y tomó la dirección de la calle del Arbol Seco.

No bien se hubo alejado, los bohemios levantaron el cadáver de «Pierna Muerta», y, después de despojarle de sus vestidos, que se repartieron como buenos hermanos, lo precipitaron al Sena. Hecho esto, con toda tranquilidad continuaron su cena, interrumpida por tantos acontecimientos. Se acostaron todos juntos sobre la paja que había debajo del Paente de Nuestra Señora, y bien pronto dormían con un sueño profundo, resultado de una conciencia pura y de un estómago satisfecho.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica España Portuñá, S. A. - La Unión - Cartagena
Caja fundada en 1888

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad
Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de a
Bath & Rosans, motores fijos y marines, Avance para aceites pesados. Construcción de toda
clase de aparatos relacionados con las industrias minera y metalúrgica
Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Este nuevo horario comenzó a regir el día 19 de Marzo

N.º del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	Llegada	Parada	Salida
1252	Mercancías-Vijros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	---	---	8'35
(1) 280	Mensajero	"	Chinchilla	Cartagena	7'20	1'58	9'18
(2) 214	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8'17	0'7	8'84
917	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	9'5	0'10	---
217	Correo	"	"	Granada	---	---	9'15
205	Rápido	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	10'1	0'8	10'
240	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12'	0'30	12'30
241	Omnibus	"	Cartagena	Chinchilla	14'51	0'14	15'35
204	Rápido	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18'18	0'6	18'19
218	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia	18'25	0'15	---
918	Correo	"	Murcia	Alicante	---	---	18'40
921	Omnibus	"	Alicante	Murcia	18'37	---	---
920	Omnibus	"	Murcia	Alicante	---	---	20'20
1289	Mercancías-Vijros	"	Cartagena	Murcia	19'	---	---
215	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20'58	0'20	21'18
(3) 281	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	22'4	0'20	22'24

Llamadas de interés

- (1) Solo lleva viajeros en el trayecto Chinchilla-Alquerías.
- (2) Viajeros para Alicante trasladarán al tren 954 en Alquerías. Salida 9'55. Lleg. Alicante 12'30.
- (3) Solo lleva viajeros en el trayecto Murcia-Chinchilla.

LOS FUMADORES

En e tor talleres se vende

Papel viejo

FUMADORES

Sea la prenda más bonita que existe en España entera; Sea la mejor cigarrera; Soy la máquina La Vito. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia; porque fabrico a consuelo los cigarrillos mejores. Bazar Murciano

Exprés Safemo

Galé ideal sistema «Pavoni» GAVE RIQUISIMO Y DE CONVENCIÓN RAPIDA

De Venta: BAZAR MURCIANO

Perfumería selecta

Encontrará Vd. los mejores productos, en el BAZAR MURCIANO

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias Pidas, laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 10 MADRID

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, so rriente alterna y continua y para batería. desde 50 pesetas hasta el dinámico, todos. Hien reproducidores de la música y la palabra. Pick-Ups. Amplificadores—Aparatos suado, etc. etc. Demostraciones gratis

Brugarelas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

Union española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuzoa, Lucana, Etorrieta y Gabarriria; en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Impulso); en Cartagena; en Barcelona (Bauca); en Alcala; en Cáceres (Aldea Moré) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúrico y Hédam, Clorídico, Nítrico, Glicérido; Sulfatos de Sosa, de Sosa, de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sulfato común; Cloratos; Barnices Marca Nocol; Colas; Materias Colorantes; Colodión Nitratos; Cloratos.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amónico y de Potasa; Sulfatos de Escoria Orgánica; Sulfatos de Sosa y de Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios, Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvoras de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc, etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE EN MADRID don GERÓNIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1 (antigua Casa de don Gerónimo Ruiz)

Bañeras esmaltadas desde 120, ptes

Brugarelas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1239

(o) LA CATALANA (o)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1865—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión—Domiciliada en Barcelona—Paseo de Gracia, 9.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de seguros en curso	Reservas patrimoniales
1872	261,105'57	128,264'04	83,934'96	55,020'13
1882	429,181'86	125,322'62	146,275'85	291,457'58
1892	551,129'47	310,331'27	291,707'82	611,817'14
1902	1,000,000'00	469,148'41	533,511'96	809,167'56
1912	2,812,000'00	1,161,798'61	937,532'11	1,363,191'77
1922	16,262,328'37	8,661,533'66	5,955,412'65	2,431,050'86
1932	24,767,600'00	12,047,333'18	9,086,279'17	7,781,018'18

A autorizados por la Inspección de Seguros, en virtud de la Real Orden de 1932 DEBIDA EN MADRID.

AGENCIA MADRID

Compañía Transatlántica

1932

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABAÑA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 25 y de Oruña el 28, para Habana y Veracruz, escalando a New-York al regreso. Próxima salida el 22 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, del Almería, de Málaga el 6 y de Gádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor MAJURO de SOBILLA, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Gádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Columbia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Gádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, con rumbo al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T: 8. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquestas, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía. En Madrid: Calle Atocha 48

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABANA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68 Murcia

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la

SUCURSAL EN CARTAGENA: CALLE MAYOR, 33